

## 公司举办“转型升级 拥抱新能源”国庆文艺晚会



9月29日晚，公司国庆文艺晚会在科技大厦大礼堂举行，晚会主题为“转型升级、拥抱新能源”。由于今年新能源公司发展壮大，增加了一大批多才多艺的青年职工，选送节目的质量和数量与往年相比大幅提高。整台晚会节目内容丰富，类型多样，有曳舞、拉丁舞、爵士舞、武术、魔术表演、美声歌曲、流行歌曲、脱口秀、小品等，盛况空前。



- 获奖节目名单**
- 一等奖：新能源舞蹈《青春的气息》（图①）
  - 二等奖：新能源武术表演《高手在民间》（图②）
  - 一分厂舞蹈《拉丁舞》（图③）
  - 三等奖：新能源独唱《我和我的祖国》（图④）
  - 四分厂《魔术表演》（图⑤）
  - 生产安监环保部二重唱《美丽的神话》（图⑥）
  - 组织奖：新能源



## 唱响新能源 拥抱新梦想

### ——新能源公司举办第四届青年歌手大赛

金秋送福，丹桂飘香。9月11日，焦作新能源迎来了缺席一年的第四届青年歌手大赛。此次比赛有50名员工参加海选，他们来自不同的部门，却有着同样的音乐梦，不同的声音都在呼喊着同一个希望，唱响新能源、拥抱新梦想。

比赛中，嘉宾常务副邓旭一曲《风往北吹》深情演绎，引起尖叫声一片。生产副总李娟的民调清唱道出了江南的婉约之风，令大家耳目一新。新常态在场热情发言对获奖的优秀歌手表示祝贺。

马明亮



### 别让红包等得太久

微信公共号已成为公司重要宣传平台。为鼓励员工发挥聪明才智、大力创作富有个性且适合于手机传播的各类原创稿件，形成公司微博传播的鲜明个性，我和崔主编准备更新优化微信宣传手段，鼓励大家开展原创。

目前我们公司拥有两个微信公共号：“多氟多”为公司官方微博，每月只能群发消息四次，以服务功能为主。“多氟多报”为订阅号，群发消息权限为每天一次。两号互为补充。

我们计划鼓励员工将个人原创的作品进行传播，

内容不限，只要有正能量，弘扬企业文化，任何小动画、小视频、看图讲故事，配乐诗，自制的电子相册等适合在手机传播的原创作品都可以发表。但不鼓励过长文章，以免读者翻阅不便。其中视频文件时长大于10秒小于10分钟，20M以下文件可直接发送视频文件，20M以上文件需上传腾讯视频后转发链接地址，所有刊发电子稿件计入多氟多报发稿任务，参与年终通讯员评奖，对传播效果好、转发量大的优秀原创作品进行奖励。

同时我们也增加部分激励政策，将对原创作品以红包的形式发放稿费，届时红包满天飞，如果你还不回发送接收红包那就太OUT了，还等什么，快发挥聪明才智，将你的原创作品发送过来，别让红包等得太久。

## 母亲的愿望 ——出去走走

又是一场说走就走的旅行，这一次，我带上母亲。上个星期六是母亲的生日，由于最近工作忙，给忘记了。母亲辛辛苦苦一辈子，拉扯大我们四个子女，到过生日的时候没有一个人关心。

周日赶忙回到家，看到了母亲孤单地落泪。伴着懊悔的泪水，拉着母亲去饭店撮儿了一顿。母亲带着抱怨和委屈说：“不需要你们买东西，只要回家看看就好！”

那天晚上失眠了，想起了母亲今年的愿望——出去走走。一周的忙忙碌碌匆匆而过，周四的时候打个电话预订了“游三峡”活动，然后通知老娘：“明天，9月18日，一起去三峡！”

一场说走就走的旅行，带上老娘，出发了。我们的目标是长江三峡之一的西陵峡。西陵峡起湖北香溪口，东至宜昌南津关，一路上怪石林立、滩多水急。这里历史上以航道曲折、行舟惊险而闻名，古代搞运输的经过这里都是出生入死，经历鬼门关似的。新中国成立以后，经过对航道的多年治理和葛洲坝水利工程建成后，

水势已趋于平缓。看着温和的长江水，我们深深地感受到了人定胜天。

畅游在长江的怀抱里，母亲的眉宇也开始舒展开来。老年人和我们一样，需要敞开怀抱拥抱大自然，开阔视野，开阔心胸。换一种环境，换一种心情。母亲像孩子般，对旅程中新鲜的事物充满好奇，对历史的回忆也打开了她的匣子。看着母亲心情愉悦又恢复了活力，我的心随着也得到了安宁。这真是一场快乐的旅行！

母亲的笑脸是我心灵的安慰，母亲的忧伤是我无尽的牵挂，母亲的泪水是我的毒药，母亲的释然又是我努力的方向，我爱你，饱经沧桑的母亲！

韩丽萍



多氟多报  
顾问：李世江  
赵双成  
韩世军  
总编：朱占科  
主编：崔喜芹  
印数：2000份  
出版周期：半月  
开本：四开四版  
发送范围：  
总公司 分子公司  
客户单位 行业协会  
政府管理机构



古时候打劫是这样的：此山是我开，此树是我栽。要想从此过，留下买路财！这语言多么粗鲁+野蛮！经过上千年的文明洗礼，到了现代社会，语言变得文明贴心：前方500米收费站，请减速慢行，停车领卡，进行缴费，谢谢合作！祝您出行平安……多么的文明有礼貌啊！事实告诉我们流氓不可怕，就怕流氓有文化！

今天有个精神病到了银行，用手敲了敲柜台玻璃，问柜员这是防弹玻璃吗？柜员姑娘说是防弹玻璃。精神病又问能防得住炸弹吗？柜员吓得脸色苍白，说不能！精神病从兜里掏出一对大小王贴在玻璃上说“炸”！！！二十秒后，只见柜员怯怯的说出3个字，要不起！！！精神病满意的走了……这个故事告诉我们：无论是工作中还是生活里要想战胜“精神病”，就要用“精神病”的思维考虑问题。

9月18日，为进一步深入沟通、加强多领域合作，邢台市副市长刘飚、市发改委主任孙学良、邢台县政府县长李振军等领导到多氟多进行实地考察，就多氟多在邢台投资建设新能源汽车产业园项目进行沟通洽谈。

邢台县委书记李振军说，参观多氟多之后，心情非常激动，感受到了多氟多的雄厚实力和务实创新的精神，邢台老百姓对多氟多到邢台发展电动汽车产业、“打造新红星”的举措翘首以待、盼望已久，希望双方精诚合作，尽快推动项目建设。

邢台市副市长刘飚在座谈中做出重要指示。他说，第一次来到多氟多，很振奋，可以看出来，多氟多是一个有实力、有理想、有前途、有希望的企业，产业发展符合时代发展方向，发展路径清晰，切合实际，让人充满信心和激情。希望双方共同抢抓京津冀协同发展机

会。在交流中，邢台发改委还表示，将努力把多氟多在邢台的新能源发展规划融入邢台市“十三五”规划和整体战略规划中，进一步上升发展高度，使新能源汽车产业在京津冀发展布局中找准位置，找到更大的发展方向。

此次洽谈，将推动双方共同组建多氟多新能源汽车产业园项目工作领导小组，建立畅通的沟通渠道，加快项目建设进度。同时，双方协议在2016年在邢台县龙冈经济开发区启动建设2亿AH的动力锂电池生产线项目。崔喜芹 文/摄

## 市科协组织中国汽车工程学会和北汽集团专家到公司交流

9月18日，中国汽车工程学会副秘书长闫建来、汽车零部件部副部长马立港，北汽集团新能源汽车管理部部长詹文章在焦作市科协主席李孟周陪同下到公司调研，就新能源电动汽车产业发展进行交流。

各位专家先后参观了企业技术中心、六氟磷酸锂生产线及动力锂电池生产线，对公司六氟磷酸锂产品打破国外垄断，在促进国内锂电池行业发展方面所做出的行业贡献表示认可。参观结束后，专家们认为：多氟多新能源生产能力强，产品质量高，厂区规划很合理，锂电池优秀的生产工艺能更好地满足客户的不同需求。

崔喜芹 文/摄



多氟多参加国际标准化组织  
原铝生产用原材料技术委员会(ISO/TC226)第八届年会



2015年9月24日至25日，国际标准化组织原铝生产用原材料技术委员会(ISO/TC226)第八届年会在瑞士温特图尔市召开。多氟多代表薛旭金、吴林应邀参加。本届年会由瑞士标准协会(SNV)和瑞士碳素企业R&D Carbon承办，参会代表分别来自挪威、瑞士、德国、英国和中国等铝行业领域专家和相关标准化机构。

会上，各工作组召集人就ISO/TC226所辖的ISO标准制修订工作的进展情况分别进行了汇报。多氟多作为第四工作组(冶金级氟化盐)的召集人，就《冰晶石X荧光法元素分析》和《氟化铝纯度分析》等5项标准制修订情况进行了汇报。薛旭金作为技术专家针对氟化铝相关化学和物理指标分析方法ISO标准完善和制定“氟化铝产品ISO标准”的工作建议，委员会主席答复将在征集其它成员国意见并取得通过后，交由第四工作组(多氟多牵头)着手起草制订ISO氟化铝产品标准，这将成为多氟多ISO标准化工作的新重点。

会议期间，多氟多撰写的英文汇报材料得到了英国代表耐乔·特纳(Nigel Turner)的赞扬，认为该材料专业水平很高，为本领域内的世界交流做出了贡献，希望多氟多能承担更多工作。多氟多表示将继续与委员会成员作好沟通合作，不断提高交流水平，为ISO/TC226各项工作进步多做贡献。吴林

## 图片新闻

### 国家发改委城市和小城镇改革发展中心调研组到公司调研



在交流中，邢台发改委还表示，将努力把多氟多在邢台的新能源发展规划融入邢台市“十三五”规划和整体战略规划中，进一步上升发展高度，使新能源汽车产业在京津冀发展布局中找准位置，找到更大的发展方向。

9月26日，国家发展和改革委员会城市和小城镇改革发展中心调研组一行在市发改委副主任侯强陪同下到公司进行调研。调研组对多氟多取得的成绩和转型升级战略、措施等给予充分肯定，认为焦作市将“新能源产业”列为市十大产业之一，符合焦作市当前市情及汽车工业发展实际。

温丰源/文 沈洪旭/摄

### 北汽集团新能源汽车管理部副专员刘伟到公司调研

9月17日，北京汽车集团有限公司新能源汽车管理部副部长刘伟到公司调研，董事长李世江、总经理侯红军陪同调研，就发展新能源汽车开展交流。张龙

## 锂电池行业规范条件发布

为加强锂电池行业管理，提高行业发展水平，推动锂电池产业持续健康发展，9月6日，工信部发布《锂电池行业规范条件》，该规范对锂电池生产实行准入，严格控制新上单纯扩大产能、技术水平低的锂电池行业项目，并通过规定企业电池年产能不低于1亿瓦时等条件，以避免行业“散、小、乱”发展趋势，而技术水平低的行业项目将被淘汰。

韩磊

## 质量与我同行

■马明亮

我站在客户的门口  
质量是我的敲门砖  
舟车颠簸 赶赴千万里  
产品试用通过  
质量岗岗地  
我才能 成为座上宾

我站在客户的门口  
质量是我的通行证  
如麻的发票账簿 承载千万吨  
产品稳定达标  
性能棒棒地  
我才能 换回血汗钱

我站在行业管理者的门口  
质量是我的话语权  
当产品蜂拥生产 良莠难辨  
我的产品出类拔萃  
指标优优地  
国标 就是我来定

我站在祖国的边防口  
质量是无形的利刃  
在没有硝烟的战场 亮剑  
突破封锁的壁垒  
收复“中国制造”的大市场  
我挺起了民族的脊梁

我站在市长的门口  
质量是我高贵的名片  
市长热情地握手 带着鲜花的芳香  
草民入殿堂  
市长质量奖的荣耀  
是对劳动最大的奖赏

## 质量在我心中

### (一) 责任重大的“洗桶班”

四分厂有个“洗桶”班，还是个关键工序。六氟磷酸锂是公司的“王牌”产品，产量世界第一，产品畅销全球。优质的晶体六氟磷酸锂就是被装入这一个看似貌不惊人的“桶”中飘洋过海的。包装循环使用虽然只是一个很小的环节，但是每一个桶都必须经过验收、清洗、烘干、打压测试等多个环节，确保桶体密封完好。洗桶班每个人都感觉压力很大，桶不合格会导致已经生产出来的合格产品功亏一篑，认真对待每一个桶，才能为我们赢来每一桶金。洗桶班的工人党玉才说：我们洗桶班是个关键岗位，每个人都感觉洗桶的责任重大，不放过、不漏掉每一个瑕疵，让高标准的产品质量从我们手里安全通过。



洗桶班工人党玉才正在检查包装桶

### (二) 每个人都被罚过的先进科室

在厂区路上，遇到了“取样”回来的维新成。骑着自行车，满载而归。“还有专车呢？”“是啊，厂区越来越大了，样数也越来越多，一天要跑二三十趟，没有车，一天下

来，腿都软了。”“那可是要跑疯了。”“可不是，忙时连饭也吃不上，捎上两个馍就去现场。”

在制酸车间门口，刚抽完样的刘金霞正与当班长交流抽样情况。“哟，升级换代了，你这车是电动的。”“是啊，今年给配的电动车，咱们新能源生产的锂电池，岗岗的。”

走进质检科，桌子上赫然摆着一个烫字镏金的奖牌——“先进科室”。“咱公司可是行业内一流企业，质量相扣，要求非常严格，全范围覆盖，每个人都付出了很多。”方志超介绍说，“通过认证之后，我们的订单客户范围扩大了，产品更火了，为了体系工作加班加点，大家也高兴。”标准与规范，已渐渐渗入在每一个环节，每个人都可感受到质量的魅力。

## 我为质量歌唱

质量是根  
培育出怒放的品牌  
胸中 有传统氯化盐的智慧  
心里 有精细化学品的结晶  
在中国大地  
在世界舞台  
我用质量歌唱  
一段梦想的传奇  
  
质量是无限的可能  
引我们探索无穷的奥秘  
把不可能变成现实

把现实做到极致  
在优胜劣汰的市场  
在滚滚向前的时代  
我用质量歌唱  
一场有尊严的奋斗  
  
质量是汗水  
浸湿脚下的田园  
在每道工序里耕耘  
在每一个关口坚守  
穷且益坚 不离不弃  
富贵不移 不偏不倚

我用质量歌唱  
一曲“山高我为峰”的沧桑  
  
质量是灵魂  
焕发真善美的力量  
这是我们的承诺  
这是我们的担当  
不为眼前利益  
翻开富贵优雅的新篇章  
我用质量歌唱  
歌唱我们的生活幸福安康  
29车间 夏斌龙

## 新能源五车间举行“实兵实景消防演练”



9月15日下午，新能源五车间组织员工进行了（消防器材使用）“实兵实景演练”，收到良好效果。 刘海燕



朱志文 庞琳

### 获奖名单

一等奖	技术部李银亮
二等奖	市场部雒玉红
三等奖	四分厂黄晓杰 四分厂党玉才 四分厂赵飞 四分厂马双成

为了调动全体员工参与质量管理活动的积极性，9月24日，由公司质检科组织，2015年质量月活动“ISO/TS 16949：2009技术规范知识竞赛”在一分为教室举行。公司各科室、生产车间及新能源代表队共46人参加了本次竞赛。

本次竞赛以卷面答题为主题，题型包括填空、单项选择、多项选择、判断、问答等。考试纪律严明，要求资料上交、手机关机，有效保证了考试的公平性和严肃性。

手机上存了前男友的电话，分手几年了，也没打过电话，今天，手机上突然来了这货的电话，我一个惊讶，心情很复杂，不知道接还是不接好，接着吧，不知道这货是找我叙旧呢，还是通知我他结婚了，更或者借钱呢，我心里挺矛盾的，还是硬着皮头接了，还没等我开口，电话那边就传来了他的声音：你好，你的快递，请到楼下拿。

在多氟多昆明科技有限公司，有一个又精又抠的主任——杨红权，他的“抠门”是出了名的。

每天的班前会上，他都不厌其烦地算帐，煤、电、气、原料到成品，一项项细致地算给我们，时刻提醒我们、告诫我们别乱花钱。

这一天我正在铝酸钠岗位制料，因为烧碱已经打入槽内，蒸汽也已经打开，上氢铝的设备正在空运转，正好主任看见了这一幕，他马上走上料台关闭了空运转的设备，然后走到我身边说：“你到料台上看一下，看有什么再开设备，电费是不是省了呢？”我非常不好意思地点了点头。从那以后我非常注意养成节约意识。其实有时候一个善意提醒比严厉的批评效果更好。

## 我们的精抠主任

前段时间由于原料问题，时不时会出现结晶和制剂不清的情况，杨主任那个心疼哪，他茶饭不思地琢磨怎么解决这些问题，经过没日没夜地多次反复实验，他果断地打破常规，改变工艺流程，终于解决了这个困扰我们多日的难题，生产又顺利进行了。多日愁眉不展的他终于舒了一口气。

杨主任眼里揉不得沙子，经常看到他穿梭在各个岗位上，身体力行地去解决“滴、冒、漏”现象，专治“大手大脚”，杜绝浪费现象的发生。他让我们知道哪里能省下来，哪里可以精益求精，让我们受益匪浅。好吧，就让他继续“抠门”下去吧。

昆明科技 张永伟

## 沧桑巨变 ——抢修电缆有感

夜色已经越见厚重，人们也已经进入了梦乡，静悄悄……

这个夜晚与以往有着太多的不同。由于前期电缆放炮，生产随即处于瘫痪状态。为了尽快的恢复生产，在这冰凉的深夜里，伴随着机器的轰鸣声，远远传来铿锵的号子声。他们喊着整齐划一的号子，正在一点一点将电缆铺设到位。

那一刻，是冰冷的夜色包裹着火热的身体，而火热的身体包裹着的是一颗颗滚烫而坚韧的心；

那一刻，他们不再有年龄差别，不再有工作岗位分工；

那一刻，他们忽视了自己的存在，忽视了周围夜幕的包围，身影被越拉越长，拉长的身影传递着满满的、长的能量；

那一刻，我们内心升腾起对他们的敬意；那一刻，我们内心充满了对未来的憧憬和希望……

他们不善言辞、不善表达，却用实际行动传递着满满的正能量。这微薄的力量，这微弱的能量，彰显着团结不屈的品格，白银中天因为有这么一群质朴、勤劳、团结的职工而更加强大。

白银中天 邱小惠

## 敢于秀肌肉

外媒将中国的这一行动描绘成“秀肌肉”的事实。在强大的舆论面前中国为什么敢做这么“出格”，就是中国现在有实力、有能力去做好国家的保卫工作，即使是在裁军的情况下，因为我们有这些年军事投入的底气，我们敢于“秀肌肉”。

西斯战争胜

利70周年大

阅兵后很振奋，感受到了作为中国人的自豪。

阅兵式上各式新型武器装备被

外媒评论为

中国这

是“秀肌

肉”，然

而据小道消

息，阅兵式上

还没有将两

款最

先

的核弹亮

相，说是怕刺

激某些国家敏感的神经。

总之不论中国如何都

不能阻

挡。

很是惭愧。

一是最近有台铲车折

价，领导让计算一个销售价格，想

来想去觉得自己计算的结果有疑

问，不得不向总部财务部的同事请

教，在那一刻突然觉得自己这十年

的会计白做了，怎么这么个简单的

问题就处理不好呢。二是最近国税

局对

各式新

型武

器装备被

外媒评论为

中国这

是“秀肌

肉”，然

而据小道消

息，阅兵式上

还没有将两

款最

先

的核弹亮

相，说是怕刺

激某些国家敏感的神经。

总之不论中国如何都

不能阻

挡。

很是惭愧。

一是最近有台铲车折

价，领导让计算一个销售价格，想

来想去觉得自己计算的结果有疑

问，不得不向总部财务部的同事请

教，在那一刻突然觉得自己这十年

的会计白做了，怎么这么个简单的

问题就处理不好呢。二是最近国税

局对

各式新

型武

器装备被

外媒评论为

中国这

是“秀肌

肉”，然

而据小道消

息，阅兵式上

还没有将两

款最

先

的核弹亮

相，说是怕刺

激某些国家敏感的神经。

总之不论中国如何都

不能阻

挡。

很是惭愧。

一是最近有台铲车折

价，领导让计算一个销售价格，想

来想去觉得自己计算的结果有疑

问，不得不向总部财务部的同事请

教，在那一刻突然觉得自己这十年

的会计白做了，怎么这么个简单的

问题就处理不好呢。二是最近国税

局对

各式新

型武

器装备被

外媒评论为

中国这

是“秀肌

肉”，然

而据小道消

息，阅兵式上

还没有将两

款最

先

的核弹亮